
Όλοι παρόντες στα εγκαίνια του Πάρκου Αδέσποτων Σκύλων του ΔΙΚΕΠΑΖ 

 

Με την παρουσία δεκάδων εκπροσώπων της πολιτικής ζωής, της τοπικής αυτοδιοίκησης, 

φιλοζωικών οργανώσεων και πλήθους κόσμου και εθελοντών, έγιναν σήμερα το πρωί τα 

εγκαίνια του σύγχρονου Πάρκου Αδέσποτων Σκύλων που λειτουργεί μέσα στις 

εγκαταστάσεις του ΔΙΚΕΠΑΖ (Διαδημοτικό Κέντρο Περίθαλψης Αδέσποτων Ζώων), για την 

εκτόνωση και εξάσκηση των σκύλων που νοσηλεύονται εκεί και είναι στη φάση της 

αποθεραπείας τους. 

Παρών στα εγκαίνια ήταν ο υφυπουργός Εσωτερικών – αρμόδιος για τα Ζώα 

Συντροφιάς Βασίλης Σπανάκης, που εγκαινίασε το Πάρκο, όπως και ο τ. υπουργός 

Εσωτερικών και βουλευτής Στέλιος Πέτσας, που επί υπουργίας του χρηματοδότησε και 

συνέβαλε αποφασιστικά στην δημιουργία του Πάρκου Αδέσποτων Σκύλων, στον 

εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων και τη χρηματοδότηση του ΔΙΚΕΠΑΖ καθώς και στη 

χρηματοδότηση και υλοποίηση του καινοτόμου έργου πολιτικής προστασίας, πυρασφάλειας 

και ανάδειξης του όρους Αιγάλεω, γι’ αυτό και τιμήθηκε με απονομή πλακέτας από τον 

πρόεδρο του Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων Αθήνας Πειραιά (ΠΕΣΥΔΑΠ), Γρηγόρη 

Γουρδομιχάλη. 

Με συνολική έκταση 1,5 στρεμμάτων, περίπου, το Πάρκο Αδέσποτων Σκύλων, μοναδικό στη 

χώρα, επιτρέπει την εύκολη και καθημερινή πρόσβαση των νοσηλευόμενων ζώων, δίνοντας 

τους  την ευκαιρία να ικανοποιήσουν βασικές ανάγκες τους σε άσκηση, παιχνίδι και 

εκτόνωση, πριν την υιοθεσία ή την επανένταξη τους. Με δεδομένο ότι βασικός στόχος του 

ΔΙΚΕΠΑΖ είναι να μπορεί να προωθεί προς υιοθεσία όσο γίνεται πιο ισορροπημένα ζώα,  το 

Πάρκο εκτόνωσης σκύλων λειτουργεί ενισχυτικά σε αυτήν την προσπάθεια. 

Σήμερα, όμως, η έκταση του Πάρκου κατακλύστηκε από δεκάδες ανθρώπους που είτε εκ 

μέρους του υπουργείου και της αυτοδιοίκησης, είτε εκ μέρους των φιλοζωικών σωματείων, 

συσπειρώνονται γύρω από το ΔΙΚΕΠΑΖ για να δώσουν ευκαιρίες ζωής στα αδέσποτα ζώα 

του λεκανοπεδίου της Αττικής. 

Ανάμεσα τους οι δήμαρχοι Κορυδαλλού Νίκος Χουρσαλάς, Περάματος Γιάννης 

Λαγουδάκος, Νικαίας – Ρέντη Κώστας Μαραγκάκης, Χαϊδαρίου Μιχάλης Σελέκος, η 

Αντιπεριφερειάρχης Στρατηγικού Σχεδιασμού Σταυρούλα Αντωνάκου, ο Αντιπεριφερειάρχης 

Νήσων Νίκος Παπαγεωργίου,  ο Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά Σταύρος 

Βοϊδονικόλας καθώς και αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι σχεδόν από όλους τους 23 

δήμους - μέλη του ΠΕΣΥΔΑΠ και εκπρόσωποι κτηνιατρικών υπηρεσιών. 

Χαιρετισμό έστειλαν οι δήμαρχοι Αθήνας Χάρης Δούκας, Πειραιά Γιάννης 

Μώραλης, Φυλής Χρήστος Παππούς, Κερατσινίου - Δραπετσώνας Χρήστος Βρεττάκος, 

Αγίας Βαρβάρας Λάμπρος Μίχος, Κρωπίας Δημήτρης Κιούσης, Παιανίας Ισίδωρος 

Μάδης, Μαρκόπουλου - Μεσογαίας Κωνσταντίνος Αλαγιάννης, Μοσχάτου - 

Ταύρου Ανδρέας Ευθυμίου, Σαλαμίνας Γιώργος Παναγόπουλος, καθώς και ο βουλευτής Β’ 

Πειραιά Δημήτρης Μαρκόπουλος. 

Ο Πρόεδρος του ΠΕΣΥΔΑΠ Γρ. Γουρδομιχάλης άδραξε την ευκαιρία να παρουσιάσει τις 

συνολικές δράσεις του ΠΕΣΥΔΑΠ και του ΔΙΚΕΠΑΖ και τους σχεδιασμούς τους για το 

μέλλον, ενώ εντύπωση προσκάλεσε ο μικρός απολογισμός που έκανε για την περιβαλλοντική 

προστασία και ανάδειξη του όρους Αιγάλεω. 



Απευθυνόμενος στην τ. υπουργό Εσωτερικών Σ. Πέτσα,  τον ευχαρίστησε θερμά για όλη την 

στήριξη του στον ΠΕΣΥΔΑΠ και στο ΔΙΚΕΠΑΖ κατά την περίοδο που βρισκόταν στην 

πολιτική ηγεσία του υπουργείου, ανάμεσα τους και τη χρηματοδότηση του Πάρκου 

Αδέσποτων Σκύλων. 

Από τον νυν υφυπουργό Εσωτερικών Β. Σπανάκη, τόσο ο κ. Γουρδομιχάλης όσο και οι 

δήμαρχοι που παρίσταντο,  ζήτησαν την παρέμβαση του ώστε να χρηματοδοτηθεί η ανέγερση 

ενός…νέου ΔΙΚΕΠΑΖ για γάτες, σε όμορη έκταση 5 στρεμμάτων, που ο ΠΕΣΥΔΑΠ έχει ήδη 

εξασφαλίσει δίπλα στις σημερινές εγκαταστάσεις του, από το υπουργείο Περιβάλλοντος, με 

απόφαση του Γενικού Γραμματέα Δασών Στάθη Σταθόπουλου. 

Τόσο ο νυν όσο και ο πρώην υπουργός, αλλά και όλοι οι αυτοδιοικητικοί, εξέφρασαν την 

εμπιστοσύνη τους στη δουλειά του ΠΕΣΥΔΑΠ, ενώ και ο ίδιος ο υφυπουργός 

κ. Σπανάκης τόνισε ότι το μοντέλο του ΔΙΚΕΠΑΖ θα πρέπει να αποτελέσει πρότυπο για την 

δημιουργία ανάλογων κέντρων και στην υπόλοιπη χώρα. 

 


